
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΜΕΙΣ, ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΟΝΤΕΣ ΑΥΤΗ ΤΗ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ, 

 

Αναγνωρίζοντας ότι η κλιµατική αλλαγή είναι µία παγκόσµια 

περιβαλλοντική, οικονοµική και κοινωνική πρόκληση που απαιτεί άµεση 

δράση. Γνωρίζοντας ότι ο τοµέας του ηλεκτρισµού, ως σηµαντική πηγή 

εκποµπής αερίων του θερµοκηπίου, είναι αναγκαίο να επιτύχει ουδέτερη σε 
εκποµπές άνθρακα παροχή ηλεκτρισµού µέχρι τα µέσα αυτού του αιώνα. 

 

Πεπεισµένοι ότι µία ολοκληρωµένη αγορά, βασισµένη σε διαφανείς 

και εναρµονισµένους κανόνες, οδηγεί σε σηµαντική αύξηση της οικονοµικής 

αποδοτικότητας. Επιδιώκοντας να προσφέρουµε ανταγωνιστικές τιµές και 
δυνατότητα επιλογής στους πελάτες. 

 

Πιστεύοντας ότι η ενεργειακή αποδοτικότητα είναι θεµέλιος λίθος στην 

πολιτική της κλιµατικής αλλαγής. Εντοπίζοντας σηµαντικές συνέργιες ανάµεσα 

στην ουδέτερη σε εκποµπές άνθρακα παροχή ηλεκτρισµού και στις 

ενεργειακά αποδοτικές ηλεκτρικές τεχνολογίες που πρέπει να 

εκµεταλλευτούµε στο έπακρο. 

 

Τονίζοντας ότι, ως µία από τις βιοµηχανίες µε την υψηλότερη ένταση 

κεφαλαίου, ο τοµέας του ηλεκτρισµού πρέπει να έχει πρόσβαση σε 
κεφαλαιαγορές µε µεγάλη ρευστότητα, προκειµένου να προχωρήσει στις 

απαραίτητες επενδύσεις για να διασφαλίσει την ασφάλεια εφοδιασµού και να 

προσαρµοστεί στους περιβαλλοντικούς στόχους. Επισηµαίνοντας το 

γεγονός ότι προκειµένου να αντικατασταθούν παλαιές εγκαταστάσεις 

παραγωγής, να αναπτυχθεί το δίκτυο, να αντιµετωπιστεί η αυξανόµενη 

ζήτηση και να επιτευχθούν οι περιβαλλοντικοί στόχοι του, ο κλάδος µας 

πρέπει να επενδύσει € 1,8 τρισ. µέχρι το 2030. Επιµένοντας ότι αυτό απαιτεί 
ένα σταθερό, συνεκτικό και προσανατολισµένο στην αγορά πλαίσιο 

επενδύσεων. 

 

Έχοντας πλήρη επίγνωση ότι οι εταιρίες ηλεκτρισµού έχουν ως 

βασική αποστολή να εξασφαλίσουν αξιόπιστη παροχή ρεύµατος. 

Υπογραµµίζοντας ότι αυτό µπορεί να επιτευχθεί µε τον καλύτερο τρόπο 

µέσω ενός χαρτοφυλακίου µονάδων παραγωγής διαφορετικού τύπου που 

µειώνει την εξάρτηση από εισαγόµενα καύσιµα, και µέσω ενιαίων αγορών 

ηλεκτρισµού. 

 

ΘΑ 

 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΤΗΣ 

ΕΥΡΩΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ, ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΥ 



Επιτύχουµε ουδέτερη σε εκποµπές άνθρακα παροχή ηλεκτρισµού 

στην Ευρώπη µέχρι το 2050 

Για την επίτευξη αυτού του στόχου, θα χρησιµοποιήσουµε σταδιακά 

όλες τις διαθέσιµες και οικονοµικά ορθές επιλογές χαµηλών ή µηδενικών 

εκποµπών άνθρακα όταν επενδύουµε σε µονάδες παραγωγής, λαµβάνοντας 

υπόψη τις εθνικές ενεργειακές πολιτικές: ανανεώσιµες πηγές, πυρηνική 

ενέργεια, υψηλής απόδοσης συνδυασµένη παραγωγή θερµότητας και 
ηλεκτρισµού, και αποδοτικές καθαρές τεχνολογίες ορυκτών καυσίµων που 

περιλαµβάνουν τη δέσµευση και αποθήκευση άνθρακα. Επιπρόσθετα, θα 

εξακολουθήσουµε να επιδιώκουµε τη λειτουργία των µονάδων και των 

δικτύων µας µε τον πιο αποδοτικό τρόπο, επενδύοντας παράλληλα στην 

ανάπτυξη καινοτόµων τεχνολογιών χαµηλών εκποµπών. 

 

Παρέχουµε ηλεκτρισµό µε οικονοµική αποδοτικότητα και 
αξιοπιστία µέσα από µία ενιαία αγορά ηλεκτρισµού 

Επειδή µία ανταγωνιστική ενιαία αγορά είναι ο καλύτερος τρόπος για 

να παρέχουµε ηλεκτρισµό στο χαµηλότερο δυνατό κόστος, υποστηρίζοντας 

έτσι την ευρωπαϊκή ανάπτυξη, συνεισφέρουµε ενεργά στη εγκαθίδρυση 

περιφερειακής διαχείρισης των συστηµάτων και περιφερειακής ρυθµιστικής 

εποπτείας, ως βήµα προς µία ενιαία πανευρωπαϊκή αγορά ηλεκτρισµού. 

Είµαστε αποφασισµένοι να προσφέρουµε ανταγωνιστική και αξιόπιστη 

παροχή ηλεκτρισµού στους πολίτες της Ευρώπης. 

 

Προωθήσουµε την ενεργειακή αποδοτικότητα και τη χρήση 

ηλεκτρικής ενέργειας ως λύσεις για την άµβλυνση της κλιµατικής 

αλλαγής 

Οι εταιρίες µας αναπτύσσουν καινοτόµους τρόπους ενηµέρωσης των 

πελατών για ενεργειακά αποδοτικές λύσεις και ενθάρρυνσης της χρήσης του 

ηλεκτρισµού όπου αυτή συµβάλλει στη µείωση των εκποµπών αερίων του 

θερµοκηπίου. Συγκεκριµένα, θα επενδύσουµε ή θα προωθήσουµε τις 

επενδύσεις στην απαραίτητη υποδοµή προκειµένου να στηρίξουµε την 

ανάπτυξη ηλεκτρικών αυτοκινήτων, συµπεριλαµβανόµενης της υποστήριξης 

της τυποποίησης που είναι απαραίτητη για την εξάπλωσή τους. Επίσης, θα 

ενθαρρύνουµε την ενεργειακή αποδοτικότητα για πόλεις µε βιώσιµη 

ανάπτυξη. 

 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΥΤΟ, ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΚΑΙ 
ΕΘΝΙΚΟΥΣ ∆ΙΑΜΟΡΦΩΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΝΑ ΜΑΣ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΩΣΤΕ ΝΑ: 

 

Επιτύχουµε ουδέτερη σε εκποµπές άνθρακα παροχή ηλεκτρισµού 

µέχρι το 2050: 

• Συνεισφέροντας στην παγκόσµια ανάπτυξη µιας 

προσέγγισης µε κανόνες αγοράς για την παγκόσµια άµβλυνση των 

εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου 

• ∆ιασφαλίζοντας ότι µπορούν να χρησιµοποιηθούν όλες οι 
επιλογές παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας χαµηλών ή µηδενικών 

εκποµπών άνθρακα  

• Αυξάνοντας την υποστήριξη µέτρων για την έρευνα, την 

ανάπτυξη και την επίδειξη ιδιαίτερα για υψηλής απόδοσης καθαρές 



τεχνολογίες ορυκτών καυσίµων που περιλαµβάνουν τη δέσµευση και 
αποθήκευση άνθρακα. 

 

Παρέχουµε ηλεκτρισµό µε οικονοµική αποδοτικότητα και 
αξιοπιστία µέσα από µία ενιαία αγορά ηλεκτρικής ενέργειας: 

• ∆ιασφαλίζοντας ένα επαρκώς σταθερό ρυθµιστικό 

πλαίσιο, καθώς και πρόσβαση σε κεφαλαιαγορές µε µεγάλη 

ρευστότητα, προκειµένου να ενισχυθούν οι επενδύσεις 

• Αναγνωρίζοντας ότι οι τιµές που βασίζονται στους 

κανόνες της αγοράς είναι η καλύτερη βάση για την ασφάλεια του 

ηλεκτρικού εφοδιασµού 

• Προάγοντας την περιφερειακή ολοκλήρωση των 

ηλεκτρικών αγορών, ως ένα βήµα για µία πλήρως ενοποιηµένη 

πανευρωπαϊκή αγορά 

• Παρέχοντας ένα σύνολο κανόνων συµβατό µε τις αρχές 

της αγοράς, προκειµένου να ενσωµατώσουµε την ενέργεια που 

παράγεται από ΑΠΕ και την απαραίτητη ενέργεια εξισορρόπησης και 
ενέργεια αιχµής, στην ευρωπαϊκή αγορά ηλεκτρικής ενέργειας 

• Απλοποιώντας τις διαδικασίες αδειοδότησης για να 

καταστεί εφικτή η ανάπτυξη της υποδοµής παραγωγής και µεταφοράς 

ηλεκτρισµού. 

 

Προωθήσουµε την ενεργειακή αποδοτικότητα και τη χρήση 

ηλεκτρικής ενέργειας ως λύσεις για την άµβλυνση της κλιµατικής 

αλλαγής: 

• ∆ουλεύοντας µε τη βιοµηχανία για να αναπτυχθεί η 

απαραίτητη τυποποίηση που θα καταστήσει δυνατή την εξάπλωση των 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων 

• ∆ιασφαλίζοντας την ενηµέρωση και εκπαίδευση του 

κοινού, αναπτύσσοντας κανονισµούς και προωθώντας ενεργά τις 

αλλαγές στην καταναλωτική συµπεριφορά προς φιλικά για το κλίµα 

προϊόντα και υπηρεσίες. 

 


